

**■ 19 сентября исполняется 75 лет со дня образования Асбестовского военного комиссариата**

## **Оставили яркий след**

**19 сентября 1938 года приказом командующего войсками Уральского военного округа и одновременно приказом Свердловского областного военного комиссариата был создан Асбестовский городской военный комиссариат.**

В этот же день в наш город прибыл и сразу вступил в должность военного комиссара техник-интенданта второго ранга Павел Зорин. В очень напряженном ритме пришлось работать новому ведомству в довоенные и военные годы. Напомним, что в годы войны Асбестовским военкоматом в Красную армию было призвано более восьми тысяч человек. Приходилось размещать эвакуированные из прифронтовой полосы семьи военнослужащих, формировать госпитали кадрами, поставлять в армию гужевой и автомобильный транспорт, решать множество других вопросов.

В мирной жизни главной задачей стала подготовка мобилизационных ресурсов, в том числе через призыв молодежи в Вооруженные силы страны. За прошедшие годы десятки тысяч наших земляков, призванные Асбестовским военкоматом, исполнили свой долг перед Родиной.

И эта задача не меняется десятилетиями, хотя военный комиссариат пережил немало изменений и реформирований. А в последние годы и вовсе превратился в учреждение, в котором кадровых офицеров заменил гражданский персонал.

За 75 лет здесь сменилось 24 военных комиссара. Десятки отличных специалистов трудились в стенах военного комиссариата. Добрый словом в коллективе вспоминают тех, кто оставил свой яркий след в военном учреждении и внес существенный вклад в его развитие. Это подполковники Валерий Вахнин и Юрий Зорин, в разные годы возглавлявшие второе отделение военного комиссариата, Юрий Норошкин и Владимир Шуйин, руководившие соответственно четвертым и третьим отделениями. А кто из призывников постарше не помнит прапорщика Петра Позднякова, именно он больше двух десятилетий комплектовал в городе команды для отправки на военную службу.

- В армию в 1977 году, - вспоминает еще один ветеран Асбестовского городского военного комиссариата Владимир Токманцев, - меня призывал Петр Александрович. А позже мы бок о бок работали в военном комиссариате.

Судьбу Владимира Токманцева во многом определила срочная служба в Вооруженных силах страны. До нее он успел окончить вначале школу, а затем Асбестовский горный техникум.

На хорошо развитого парня, имеющего среднее специальное образование, обратили внимание сразу на призывном пункте. И отправили в особую учебную часть, где готовили специалистов правительственной связи. Дальнейшую службу Владимир проходил в войсках стратегического назначения.

Он был шифровальщиком, точнее, старшим специалистом правительственной связи. За время службы зарекомендовал себя с лучшей стороны, но на сверхсрочную не остался. Вернулся домой, поступил работать на завод "УралАТИ". Но военкомат не терял его из виду, тем более, что здесь появились свои средства правительственной связи.

Вскоре В.В. Токманцеву предложили работать ответственным исполнителем первого отделения. Тем более, что звание прапорщика Владимиру присвоили на основании диплома о среднем специальном образовании.

Более 20 лет Владимир Витальевич занимался мобилизационной работой - комплектовал команды из военнообязанных граждан, прошедших срочную службу, занимался их переподготовкой. Награжден государственной медалью "За отличие в воинской службе" II степени.

В честь юбилея, который отмечается 19 сентября, большую группу ветеранов Асбестовского военного комиссариата ждут специальные награды.

**Кто оружит — тот будет в спешке!**